
 

Hej 

Jeg prøver lige at gennemgå dette lille program.  

På den øverste skyder indstilles den spænding man har til sporskifter(her 15V).  

Den anden skyder vælger man antal LED(her 1).  

Tredje skyder hjælper lidt på vej ved at vise de omtrentlige spændinger de forskellige farver LED 

behøver(her grøn),  

4. skyder vælges den strømstyrke man vil trykke igennem LEDen(her 10mA). Lige til højre herfor i det 

grønne felt vises ca. hvor meget knald der er på LEDen ved den valgte strøm/spænding.  

I det blå felt lige nedenfor står nu den modstandsværdi der vil give det lys der vises i den grønne 

lodrette bjælke (her 1290Ω, eller ca. 1,3kΩ) og 0,14W effekt, så jeg ville i denne opstilling nok bare 

vælge en standard 1,2kΩ-0,25W modstand eller en 1,5kΩ-0,25W, så er du dækket godt ind  


